
Samostojni proglas aH brezus
pešno pranje samostojnih 

zamorcev. 
Samostojna kmetijska stranka je izdala na slo

vensko ljudstvo volilni proglas, ki je ravnotako dolgo
časen, kakor vsi mrmravi Mrmolje in žlobudravi Dro

^ieniki. Ako se z njim nekoliko pečamo, ne storimo tega 
> vt razloga, kakor da bi mu pripisovali kakšno vrednost. 
I Prihraniti hočemo našim ljudem neprijeten posel, da 
I bi čitali to neumno kolobocijo, kateri se na prvi pogled 
i pozna, da jo je sestavil eden izmed onih samostojnih 

kmetijskih strokovnjakov, ki tako slavno in blagonos
no delujejo za propad slovenskega kmetijstva. 

Samostojni proglas našteva zasluge samostojnih 
poslancev za interese podeželskega ljudstva. Na čelo teh 

I saslug stavijo samostojni sami, da so vstopili v vlado, 
ker se tam reže kruh pravice. Radi verujemo, da se je 
ministru Puclju in samostojnim poslancem rezal v Beo 
gradu dober kruh. Dvomimo pa, da bi to bil kruh pra
vice, Samostojneži so prišli do vladnega kruha s tem, 
da so prodali slovenske pravice beogradskemu centra
lizmu. Prišli so do vladnega kruha z lažjo in izdajst
vom, hi zato njihov kruh ni bil pravičen. Od beograd
:4cega kruha je Pucelj obogatel, Drofenik si je pomnožil 
svoje tisočake, Mrmolja, ki je prej v gospodarskem ozi
ru bil pravi nemanič, si je kupil veliko posestvo v Št. 
Hju v Slov. gor., posavski prejšnji nemanič Urek pa 
si je postavil novo enonadstropno hišo. Evo, kako y. 
!.»eogradski kridi pravice prijal samostojnežem! 

Za slovenske kmete pa so samostojni v Beogradu 
rezali kruh krivice. Ena krivica za drugo, nezgoda za 
■lezgodo, udarec za udarcemxetfe»~i?VJši ko drugi je 

j j a d e l slovensko ljudstvo^ jfcslti podeželsko ljudstvo! od
*^fctW»«<r^d^MŽertnesarji in mešetarji v Beogradu od

ločevali njegovo usodo. Veliki gospodarski uspehi sa
mostojnežev za slovenskega kmeta in obrtnika so med 
drugimi naslednji: zemljiški davek JU»ja~početvoril, do

[ tiodninski davek podesetoril, pridobninski davek počet
voril, hišnorazredni davek potrojil, upeljal davek na 
vozove, s katerim se še zdaj vznemirja tudi kmetsko 
ljudstvo. Posredni davki so dosegli prej nezaslišano vi
šino. Trošarina na sol, kavo, sladkor se je povišala na 
preko 100 odstotkov. Vse takse in pristojbine so se zvi
šale za 100 do 200 odstotkov. Za kupne, prodajne in od
dajne pogodbe nepremičnin so pristojbine povišane na 
S odstotkov, kar bodo kmetski posestniki prav težko 
občutili. Kako hudo zadevajo takse in pristojbine vse, 
slasti nižje sloje delovnega ljudstva, se vidi iz tega, da 
<o leta 1920 znašale 81 milijonov, leta 1921 že 227 mi
lijonov dinarjev, leta 1922 pa še več. Trošarina je po
rastla od 19 milijonov dinarjev leta 1919 na 377 mili
jonov leta 1921; carinski prihodi od 111 milijonov leta 
1919 na preko ene milijarde dinarjev leta 1921. Torej 
čim dalje so bili samostojneži na vladi ,tem bolj so ra
stli vsi neposredni in posredni davki. 

V davčnih vprašanjih, tako zatrjuje samostojni pro 
glas, je imelo podeželsko ljudstvo stalno v nas svojo 
najmočnejšo zaslombo. Kakšna je bila ta zaslomba, pa 

dokazujejo tele Številke: do 10. oktobra 1921 je bilo 
Srbiji in Črnigori predpisanih 149 milijonov dinarjev 
davka, štirikrat manji Sloveniji pa skoro ista svota 145 
milijonov dinarjev. Te številke jasno kažejo, komu so 
samostojneži bili v zaslombo in kako so delali za izena
čenje davkov v celi državi. In pri tem so samostojneži 
tako nesramno drzni, da se upajo v Beogradu iu doma 
pripovedovati, da Slovenija ne spravi skupaj toliko dav 
kov in sredstev, da bi mogla krili vse stroške svoje u
prave. Kako so se samostojneži v Beogradu preobjedli 
kruha pravice, za Slovence! 

Pucljeve zasluge za znižanje izvozne carine na ži
vino, oziroma svinje, pojasnjuje dejstvo, da je v drugi 
polovici leta 1922, ko je torej Pucelj še bil poljedelski 
minister, znašala izvozna carina za žive svinje 1000, 
2000, 2600 dinarjev, za zaklane do 1400 dinarjev. Ko pa 
je Pašič z odločno brco postavil samostojneže pred vra
ta ter je Pucelj moral s kislini obrazom oditi iz mini
strstva, se je carina znižala pri živili svinjah na 600 
din. po komadu ali 450 din. za 100 kg, pri zaklanih na 
100 din. za 100 kg, pri soljenem mesu celo na 150 din. 

Samostojni proglas tudi beleži Pucljevo zaslugo, ki 
si jo je za slovensko vinogradništvo pridobil s trgovsko 
pogodbo s Čehoslovaško. V istini pa je ta pogodba naj
hujša obsodba nesposobnosti Pucelja in njegovih stro
kovnjakov. Čehi so v tej pogodbi, s katero se Pucelj to
liko baha v svojem lovu po namišljenih zaslugah, do
segli, da je naša država znižala uvozno carino na češko 
pivo, Pucelj pa v svoji nespretnosti ni mogel doseči, 
da bi bili Čehi znižali uvozno carino na naše vino. Ker 
so se Čehi branili odpraviti tudi druge zapreke za u
voz našega vina na češko, bo Puceljeva vinska pogod
ba s Čehoslovaško ostala samo na papirju, slovensko 
vino pa bo ostalo doma. Lepa zasluga samostojnežev, 
za slovensko vinogradništvo ! 

meri za pravoslavne namene, dočim so se katoliški du
hovščine Irgale še tiste borne podporne svotice, ki so j i 
bile obljubljene in namenjene. Z demokrati vred so u
bili zadnji vpliv slovenskega katoliškega kmeta na slo« 
vensko šolstvo, katero so popolnoma usužnjlli komandi 
svobodomiselnega učiteljstva. Pucelj ima to veliko u
shigo za versko misel, da je s srednjo kmetijsko šolo 
v Mariboru ustanovil prvo šolo v Sloveniji, kamor je 
katoliškemu duhovniku zabranjen pristop. Prva docela 
brezverska šola v Sloveniji je ustanova samostojnežev. 

Tako so samostojneži med našim ljudstvom naj
hujše obsojeni s svojimi dejanji. Zla njihova dela kli
čejo po maščevanju. In slovensko ljudstvo se bo ma
ščevalo nad sebičnimi izdajalci slovenske narodnosti 
in njenih pravic. Maščevalo se bo nad tistimi, ki so 
obljubljali kmetska nebesa, pa so prinesli gospodarski 
pekel. Maščevalo se bo nad onimi, ki so ohetali sloven
sko samostojnost, pa so ljudstvu prinesli politično suž
njost. In s tem maščevanjem bo popravilo usodno na
pako in veliko pregreho, ki jo je storilo 28. novembra 
1920. Dne 18. marca 1923 bo ta obračun izvršen m uso
da samostojnih varalic bo zapečatena. 

Naj se samostojni še toliko trudijo z besedami o
prati svoja dejanja, lo delo je brezplodno. Zamorca ne 
moreš oprati, da bi postal bel in najsiga še toliko peres 
z najfinejšim in najbolj duhtečim milom. Zamorec o
stane zamorec. Samostojni zamorec ostane zamorec in 
varalica, naj se umiva, kolikor hoče. Dejanja so samo
stojno stranko oblatila in tega blata ji ne odvzame no
beno čistilno sredstvo. Dan pred sv. Jožefom bo med 
našim narodom izvršeno ono veliko čiščenje, ki je nuj
no potrebno za našo narodno ozdravljenje. 

Steber $l°venije, kakor imenuje la najnovejši sa
I raostojni volaP* proglas Pucljevo mesarskomeše 

tarsko stranko, komore ponašati ne samo z gospodar 
skimi veleuspehi, marveč tudi ,y svojim delom za cen

I tralistično ustavo in za vse zakone, ki so v zvezi z usta
i vo. O, ti uboga Slovenija, ako bi se morala opirati ne 
l takšen steber, kakor je Samostojna kmetijska stranka! 
j Ta stranka je izpodkopala temelje Slovenije in njem 
I moči. Ta stranka je v zvezi z demokrati oropala slo
| vensko ljudstvo zadnjih ostankov avtonomnih pravic 
| ter jih vse vrgla v žrelo centralizma. Brezdno Slovenije 
i to je njeno pravo ime! V to brezdno bi radi treščili slo
! vensko narodnost s katoliško vero vred. 

Proglas povdarja, da samostojni nosijo versko mi
sel globoko v srcu. Njihova dejanja v istini kažejo, da 
je ta misel, ako je sploh v njihovih srcih, zakopana d( 
najzadnje globine, da ne pride od nje na dan ne naj
manjši žarek, ne najslabša iskrica. Kako globoko }i 
verska misel zasidrana v njihovih srcih, dokazuje nji
hovo sodelovanje in njihova sokrivda pri zapostavlja
nju pravic katoliške cerkve in katoliškega ljudstva. Nit! 
z mazincem niso genili, marveč pritrjevalno kimali, kc 
so se katoliški duhovniki metali iz šol v Vojvodini, kc 
so se preganjale Marijine družbe med dijaki v Bosni ir 
na Hrvatskem, ko se je državni denar trosil v obiln! 


